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PROTOKÓŁ NR XXI/21/2026 

 

sesji Rady Miejskiej Mikołowa, która odbyła się w dniu 20 stycznia 2026 roku, 

w sali sesyjnej budynku Urzędu Miasta przy ul. K. Miarki 15 

 

Obrady rozpoczęto o godz. 1600. 

Obecnych 21 radnych (na 21 ogółem).  

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu sesji nr XX/20/2026. 

4. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) zmian w budżecie na 2026 rok, 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Mikołowa na lata 2026-2045, 

c) udzielenia pomocy finansowej powiatowi mikołowskiemu,  

d) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2026-2028.  

5. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej Mikołowa.  

6. Informacje Burmistrza Mikołowa, w tym sprawozdanie z realizacji uchwał. 

7. Interpelacje i zapytania radnych. 

8. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje, zapytania, wnioski. 

9. Wolne głosy.  

 

Do pkt 1  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przywitała obecnych radnych, burmistrza 

Stanisława Piechulę, zastępców burmistrza: Mateusza Handla i Anetę Esnekier, przedstawicieli 

jednostek organizacyjnych i pomocniczych, pracowników Urzędu Miasta oraz mieszkańców. 

Otworzyła XXI sesję Rady Miejskiej Mikołowa. 

 

Do pkt 2  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska odczytała proponowany porządek obrad. 

Zapytała, czy ktoś ma jakieś uwagi do przedstawionego porządku obrad? 

 

Uwag i propozycji zmian nie było. 

 

Porządek obrad został przyjęty przez aklamację.  

 

Do pkt 3  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przedstawiła protokół sesji nr XX/20/2025 

z dnia 16 grudnia 2025 roku. Poinformowała, że do wyłożonego protokołu nie wniesiono uwag ani 

zmian, w związku z czym protokół uznaje się za przyjęty.  

 

Do pkt 4   

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska kolejno przedstawiła projekty uchwał 

w sprawie:  

 

a) zmian w budżecie na 2026 rok  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez komisje: 

- nr 1 ds. Samorządu w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0,  



2 

- nr 7 ds. Kultury, Sportu, Informacji i Promocji w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało 

się 0,  

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 3 radnych, przeciw 0, wstrzymał się 1, 

 

Zapytań ani uwag nie było. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały. 

 

Za przyjęciem głosowało 17 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 4. 

Radny Remigiusz Kuś głosował „za” poza elektronicznym systemem do głosowania. 

Uchwała nr XXI/235/2026 została podjęta większością głosów. 

 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Mikołowa na lata 2026-2045  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 3 radnych, przeciw 0, 

wstrzymał się 1. 

 

Burmistrz Mikołowa Stanisław Piechula zgłosił autopoprawkę w treści uzasadnienia do uchwały, 

na ostatniej stronie dokumentu w podpunkcie E, polegającą na poprawce błędu pisarskiego we 

wskazanych latach z „202-2027” na „2026-2027”. 

 

Więcej zapytań ani uwag nie było. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały wraz z autopoprawką.  

 

Za przyjęciem głosowało 17 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 4.  

Uchwała nr XXI/236/2026 została podjęta większością głosów. 

 

c) udzielenia pomocy finansowej powiatowi mikołowskiemu 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez komisje: 

- nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0, 

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 4 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

W nawiązaniu głos zabrała radna Stanisława Hajduk-Bies, która dopytała na co faktycznie ma być 

przeznaczona pomoc finansowa oraz poddała pod rozwagę, czy pierwszy paragraf uchwały jest 

właściwie sformułowany. Zaproponowała, aby zamienić sformułowanie „na monitoring systemu do 

pomiaru jakości powietrza” na „na system do pomiaru jakości powietrza”. 

 

Odnieśli się burmistrz Stanisław Piechula oraz zastępca burmistrza Mateusz Handel, którzy 

wyjaśnili m.in., że są to środki dla Starostwa Powiatowego na koszty monitoringu systemu, w ramach 

którego znajduje się 9 mikołowskich czujników rozmieszczonych w różnych rejonach miasta, które 

zostały zakupione i zamontowane już w 2018 roku. 

 

Z uwagi na powyższe zastępca burmistrza Mateusz Handel zwrócił się z prośbą o pozostawienie 

treści paragrafu 1. w niezmienionej formie. 

 

Nastąpiło głosowanie przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXI/237/2026 została podjęta jednogłośnie.  
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d) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2026-2028 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 8 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było.  

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XXI/238/2026 została podjęta jednogłośnie.  

 

Do pkt 5  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że do Rady Miejskiej 

Mikołowa wpłynęła uchwała nr XXV/228/2025 Rady Miejskiej w Tarnowskich Górach z dnia 

17 grudnia 2025 r. w sprawie poparcia inicjatywy lokalizacji Centrum Technologicznego 

Europejskiej Agencji Kosmicznej (ESA) na terenie Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii 

(województwo śląskie). Dodała, że jeśli radni widzą potrzebę podjęcia podobnej uchwały, to śmiało 

można w ramach właściwej komisji przystąpić do pracy. 

 

Do pkt 6 

 

Burmistrz Mikołowa Stanisław Piechula poinformował, że:  

- sprawozdanie z realizacji uchwał zostało przedłożone i znajduje się w materiałach sesyjnych,  

- wszystkie szczegółowe informacje odnośnie okresu międzysesyjnego zostały zawarte 

w comiesięcznym informatorze, który został również przesłany do wiadomości. Zachęcił do 

zapoznania się z nim.  

 

Do pkt 7 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że w okresie 

międzysesyjnym nie wpłynęły interpelacje i zapytanie. Zapytała, czy ktoś z radnych chce złożyć je 

teraz? 

 

Radna Dorota Pytel złożyła i odczytała trzy interpelacje: 

- w imieniu Klubu Radnych Mikołów – Mój Wybór w sprawie wykonania prawoskrętu i pasa do 

włączania się do ruchu na skrzyżowaniu ul. Podleskiej z ul. Beskidzką (DK 44) w Mikołowie, 

- w imieniu Klubu Radnych Mikołów – Mój Wybór w sprawie kontynuacji budowy ekranów 

akustycznych wzdłuż DK44 w Mikołowie, 

- w sprawie ustawienia progu spowalniającego na ul. Leśnej w Mikołowie Kamionce. 

 

Do pkt 8 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że w ramach odpowiedzi na 

wnioski, postulaty i zapytania z poprzednich sesji do Rady Miejskiej Mikołowa wpłynęły: 

- informacja naczelnika Wydziału Inwestycji, Utrzymania Infrastruktury i Usług Komunalnych 

Zbigniewa Konska z dnia 16 grudnia 2025 r. w sprawie przekazania do Generalnej Dyrekcji Dróg 

Krajowych i Autostrad interpelacji radnego Krzysztofa Jakubca w sprawie budowy chodnika 

łączącego ul. Miłą i Poprzeczną z przystankiem autobusowym Mikołów Kamionka Młyn, 

- odpowiedź zastępcy burmistrza Mateusza Handla z dnia 31 grudnia 2025 r. na interpelację radnego 

Stanisława Gryzły w sprawie wykonania progów zwalniających na os. A. Mickiewicza i ul. Zawilców 

w Mikołowie, 

- odpowiedź Burmistrza Mikołowa Stanisława Piechuli z dnia 8 stycznia 2026 r. na interpelację 

radnego Józefa Kurtycza w sprawie sfrezowania pnia na Placu Synagogi, 
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- odpowiedź Burmistrza Mikołowa Stanisława Piechuli z dnia 12 stycznia 2026 r. na zapytanie 

radnego Łukasza Ryguły w sprawie testu syren alarmowych. 

 

W nawiązaniu głos zabrali: zastępca burmistrza Mateusz Handel, radny Łukasz Ryguła oraz 

burmistrz Stanisław Piechula. 

 

W trakcie dyskusji m.in.: 

 

Zastępca burmistrza Mateusz Handel, w nawiązaniu do interpelacji odczytanych przez radną 

Dorotę Pytel, poruszył temat kompetencji poszczególnych organów odpowiednich jednostek 

i ponownie zaapelował, aby mieć to na uwadze występując z interpelacjami i wnioskami 

kierowanymi do Burmistrza Mikołowa, gdyż dla laika może to sugerować, że decyzja w sprawie 

wykonania prawoskrętu i pasa do włączania się do ruchu na skrzyżowaniu ul. Podleskiej 

z ul. Beskidzką jest w gestii burmistrza czy radnych. Doprecyzował, że jest to droga w zarządzie 

krajowym i oczywiście po stronie włodarzy Mikołowa jest lobbować, negocjować i podejmować inne 

działania dla poprawy infrastruktury i bezpieczeństwa, ale należy informować w czyich 

kompetencjach jest realizacja. Odnośnie do interpelacji w sprawie progów zwalniających 

przypomniał, że w jego ocenie nie jest konieczne pisanie w tej sprawie interpelacji – do urzędu 

wpływa wiele wniosków w sprawie progów zwalniających czy krawężników – w zamian można 

przekazywać bieżącą informację mieszkańcom, że przyjęto zasadę, iż wyrażamy zgodę w sprawie 

progów zwalniających, pod warunkiem, że jest to zgodne z przepisami i jeśli wpłyną zgody 

właścicieli działek sąsiadujących z proponowaną lokalizacją. Wyjaśnił, że przekazanie takiej 

informacji mieszkańcom umożliwi skrócenie tej drogi. 

 

Radny Łukasz Ryguła, w nawiązaniu do odpowiedzi udzielonej na zapytanie z poprzedniej sesji 

Rady Miejskiej Mikołowa dotyczące testu syren alarmowych: 

a) sprostował treść zapytania przekazanego we wnioskach, postulatach i zapytaniach poprzedniej 

sesji. Wyjaśnił, że zgłoszone podczas sesji zapytanie dotyczyło słyszalności syren na obszarze 

Mikołowa, wśród jego mieszkańców, 

b) odniósł się do zawartych w piśmie informacji i wystąpił do Burmistrza Mikołowa z propozycją, 

aby – jeśli podczas testu słyszalność nie była sprawdzana – przetestować system również pod tym 

kątem i przeanalizować, czy nie wymaga on instalacji dodatkowych syren w ramach środków 

przeznaczonych w tym roku na zadania związane z obronnością. 

 

Do pkt 9  

 

Radna Stanisława Hajduk-Bies – w związku z incydentem, który miał miejsce 28 listopada, 

w rejonie ul. Koja i ul. Waryńskiego dotyczącym pojawienia się żółtego pyłu lub piasku 

pochodzącego z terenu firmy Voltrog i osadzającego się na sąsiednich posesjach – w imieniu 

zgłaszających zdarzenie mieszkańców zwróciła się do Burmistrza Mikołowa z prośbą o udzielenie 

pisemnej informacji na temat tego zdarzenia. Mieszkańcy oczekują wyjaśnienia, czy sytuacja była 

niebezpieczna, czego to dotyczyło oraz jakie były ustalenia służb i jak zakończyła się akcja. 

Przypomniała, że w tym dniu wzywana była w związku z tym Straż Miejska, na miejscu byli również 

radni powiatowi. 

 

Radna Dorota Pytel poruszyła temat osób w kryzysie bezdomności. Poinformowała, że zgłosił się 

do niej pan, który opiekuje się osobą bezdomną, która mieszkała w warunkach kontenerowych przy 

ul. Poziomkowej. Kontener spłonął i w chwili obecnej ten człowiek nie miał schronienia. Zgodnie 

z wytycznymi MOPS-u dostał skierowanie do dnia 15 stycznia 2026 r. do schroniska w Będzinie. 

Dodała, że nie jest to osoba pijąca, czy patologiczna, ale znajduje się w trudnej sytuacji życiowej. 

Schronisko w Będzinie przenocowało tego pana przez jedną noc, najprawdopodobniej na korytarzu, 

a w związku z przepełnieniem w okresie zimowym, następnego dnia już miejsca nie miał. Udało się 

znaleźć dla tego pana miejsce w ośrodku czy domu noclegowym odpłatnie za 30 zł za dobę 

w przyzwoitych warunkach. W związku z opisaną sytuacją wystąpiła do Burmistrza Mikołowa 

z następującymi kwestiami:  
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- zapytała czy umowa ze schroniskiem w Będzinie ma skuteczny efekt? Bo przytoczona historia w jej 

ocenie pokazuje, że nie do końca, 

- poinformowała, że kolejną kwestią, która budzi jej wątpliwości to termin obowiązywania 

skierowania do schroniska. Nadmieniła, że panie z MOPS-u oczywiście wytłumaczyły, że to wynika 

z tego, że umowa nie jest na tą chwilę przedłużona i że nie wiadomo jak będzie dalej. W związku 

z tym zapytała, czy są jakieś inne możliwości zagwarantowania miejsca noclegowego dla osób 

bezdomnych w okresie zimowym? Po pierwsze bliżej, a po drugie czy te warunki, jakie panują w tych 

schroniskach, są przez kogoś weryfikowane? Czy dla tych osób, które kierowane są do schroniska 

przez nasz MOPS, to miejsce jest gwarantowane, czy jest to zależne od zgłoszenia?  

- zwróciła się z prośbą o informację, czy umowy, które są podpisane, w tym ta konkretna z Będzinem, 

to jest umowa, która odpowiada na nasze potrzeby oraz czy to miejsce jest gwarantowane? 

 

W nawiązaniu głos zabierali: radna Stanisława Hajduk-Bies, zastępczyni burmistrza Aneta Esnekier, 

zastępczyni dyrektora Centrum Usług Społecznych w Mikołowie Katarzyna Krzyżaniak, burmistrz 

Stanisław Piechula, radna Katarzyna Głośna oraz radna Dorota Pytel. 

 

Nastąpiła dyskusja dotycząca problemu bezdomności oraz tego w jaki sposób gmina wspiera osoby 

w kryzysie bezdomności i realizuje ustawowe obowiązki w zakresie pomagania osobom zmagającym 

się z tym problemem. W związku z dalszą potrzebą ponownego przeanalizowania tematu ustalono, 

że dalsze omówienie zostanie przeniesione na najbliższe posiedzenie Komisji RM nr 6 

ds. Społecznych. 

 

Radny Kazimierz Pruszydło poinformował, że wspólnie z radną Urszulą Sanocką wystąpili 

z wnioskiem do Burmistrza w sprawie nadania imienia skwerowi w Borowej Wsi – „Sprawiedliwych 

z Borowej Wsi”. Wyjaśnił, że wniosek łączy się z obchodami 81. rocznicy Marszu Śmierci, gdyż 

mamy grupę mieszkańców z Borowej Wsi, którzy ryzykując swoje życie pomagali i dali schronienie 

więźniom prowadzonym przez Borową Wieś. Poinformował, że do wniosku dołączone jest 

opracowanie merytoryczne, które przygotował dr Przemysław Noparlik, historyk z naszej szkoły. 

W działania zaangażowana jest również młodzież, mieszkańcy, powstał film na ten temat, tak że 

myśli, że jest to dobry czas, ażeby ten skwer obok szkoły, w środku Borowej Wsi, miał swoją nazwę. 

 

Radna Anna Chrapek-Budacz nawiązała do swojego środowego zgłoszenia dotyczącego niższej 

temperatury w Szkole Podstawowej nr 1. Poinformowała, że sytuacja podobnież jest nadal podobna, 

bo wróciły od poniedziałku mrozy. Zwróciła się do wiceburmistrz z pytaniem, z jakich przyczyn ta 

temperatura jest nadal niższa? W SP10 i SP3 jest podobno generalnie ciepło. Wyjaśniła, że podejmuje 

temat z obawy, żeby nie było absencji uczniów i też aby mieli taki sam komfort nauki, jaki mają 

uczniowie w innych szkołach. Zapytała, czy sytuacja ulegnie poprawie? 

 

Zastępczyni burmistrza Aneta Esnekier poinformowała, że po tym, jak sprawa została zgłoszona 

na posiedzeniu komisji, skontaktowała się z dyrektor SP1, ponieważ do niej bezpośrednio ta sprawa 

od rodziców nie wpłynęła. Z wyjaśnień dyrektor wynika, że może rzeczywiście jest w szkole trochę 

chłodniej, ale nie są to temperatury, które obligują do tego, żeby przechodzić w tryb lekcji zdalnych. 

Po prostu niektórym uczniom jest trochę chłodniej. A w związku z tym, że był to wniosek z komisji, 

to kompleksowa odpowiedź na temat tego, jak szkoły radzą sobie zimą, wpłynie do komisji. Niemniej 

robiąc szybki rekonesans już wie, że w szkołach nie ma żadnych problemów dotyczących 

temperatury i jest wszystko dobrze. Czasem zdarza się jakiś zapowietrzony kaloryfer i to wymaga 

interwencji, ale to się na bieżąco dzieje. 

 

Radna Anna Chrapek-Budacz wyjaśniła, że ponawia zgłoszenie z uwagi na to, że sytuacja nie 

uległa zmianie w trwającym tygodniu. Informacje były od kilku rodziców i nie było to subiektywne 

odczucie pojedynczych uczniów. Dodała, że termometr na korytarzu wskazuje 18 stopni. 

 

Zastępczyni burmistrza Aneta Esnekier wyjaśniła, że odpowiedź będzie na najbliższym 

posiedzeniu komisji, ale ponownie podkreśla, że są to sprawy które powinny być rozwiązywane na 
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poziomie szkoły. Dodała, że jeśli będzie taka bardzo „wyzwaniowa” sytuacja, to urząd będzie 

interweniował, ale z rozmów wynika, że sytuacja jest opanowana i normalna. 

 

Radna Anna Rocznik, w nawiązaniu do uchwały w sprawie zmian w budżecie, którą rada dziś 

podjęła, w imieniu mieszkańców ul. Górniczej 4 podziękowała za przeznaczenie środków na budowę 

drogi i remont przyległego parkingu, bo to jest wyczekiwana przez nich inwestycja. 

 

Radny Krzysztof Jakubiec również odniósł się do tematu syren na terenie miasta oraz ewentualnego 

montażu dodatkowych urządzeń. Na przykładzie strażackich wyjaśnił, że jest coraz więcej sprzeciwu 

mieszkańców co do stosowania syren z uwagi na to, że sygnał budzi ich w nocy i niepokoi. Dlatego 

w przypadku realizacji kolejnych syren zaproponował, żeby ich lokalizację przeanalizować pod 

względem tego, czy będzie to uciążliwe dla okolicznych mieszkańców. 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poruszyła temat wczorajszych obchodów 81. 

Rocznicy Marszu Śmierci. Złożyła podziękowania dyrektorom wszystkich placówek oświatowych, 

które się włączyły w organizację. Jest to bardzo cenne i Mikołów jest gminą, która pod tym względem 

może być pokazywany jako wzór do naśladowania, ale tez jako wzór jak można uczyć młodych ludzi 

historii. Instytut Pamięci Narodowej bardzo docenia te działania. To już była VII edycja tego 

wydarzenia, do którego Mikołów włączył się od samego początku. Z roku na rok jest coraz piękniej, 

coraz bardziej wzniośle i coraz więcej młodych ludzi, ale też mieszkańców dowiaduje się o tym i się 

interesuje i o to w tym chodzi. Jeszcze raz podziękowała placówkom oświatowym, a także 

społeczności Borowej Wsi z sołtysem, dyrekcją szkoły i księdzem proboszczem na czele, ale także 

zaangażowanym mieszkańcom, którzy co roku przychodzą na cmentarz. Na koniec zwróciła się 

z prośbą o przekazanie podziękowań również panu Przemysławowi Noparlikowi. 

 

Następnie z uwagi na brak dalszych zgłoszeń i wyczerpanie porządku obrad podziękowała za udział 

w obradach i zamknęła sesję Rady Miejskiej Mikołowa. 

 

Obrady zakończono o godz. 1655. 

 

Informacja: 

Zgodnie z § 31 ust. 2 Statutu Miasta Mikołowa do protokołów z sesji Rady Miejskiej Mikołowa 

dołącza się nagranie z przebiegu obrad. Nagranie znajduje się na stronie internetowej  

– link: https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/141/rada-miejska-mikolowa.htm 

 

Protokołowały: 

 Przewodnicząca 

Paulina Bugdol  Rady Miejskiej Mikołowa 

 

Katarzyna Pustułka-Wypenda Katarzyna Syryjczyk-Słomska 

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/141/rada-miejska-mikolowa.htm

